
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект заняття 

(для дітей середньої групи)  

«Звичаї і традиції 

нашого народу» 

 



Конспект заняття для дітей середньої групи на тему: «Звичаї і традиції нашого 

народу» 

Мета: Ознайомити дітей з основними українськими звичаями та традиціями. Розвивати 

пізнавальні процеси: пам'ять, увагу, мислення через розповіді, ігри та завдання. 

Розширювати словниковий запас: вводити нові слова, пов'язані з українськими звичаями 

та традиціями. Розвивати інтерес до народної культури, формувати національну 

свідомість. Формувати елементарні уявлення про історію свого народу. Виховувати 

повагу до народних традицій та бажання їх зберігати і передавати іншим, почуття 

патріотизму та любові до своєї країни. Формувати повагу до старших, сімейних 

цінностей. Виховувати бажання брати участь у сімейних святах та традиціях 

 

Матеріали: 

- Картки із зображенням традиційних українських обрядів (весілля, колядування, 

Великдень, свято Івана Купала тощо). 

- Елементи національного одягу (вишиванки, віночки, стрічки). 

- Лялька-мотанка як символ української культури. 

- Кошики з штучними писанками, свічки для Великодня, дідух, колоски, вишиті 

рушники. 

 

Хід заняття: 

- Діти, сьогодні ми з вами поговоримо про дуже цікаві речі – про звичаї і традиції нашого 

народу. Як ви думаєте, що таке традиції? 

  (Відповіді дітей) 

-  Традиції – це те, що люди передають з покоління в покоління: як вони святкують, що 

роблять під час свят, у що вдягаються. Звичаї допомагають нам пам’ятати про нашу 

історію і те, ким ми є. 



-  У нашого народу є багато цікавих звичаїв. Наприклад, на Великдень люди фарбують 

яйця – роблять писанки, печуть паски та ходять до церкви. А ще у цей день всі вітаються 

словами "Христос Воскрес!" і відповідають "Воістину Воскрес!". Ви фарбуєте яйця на 

Великдень? 

  (Відповіді дітей) 

- Легенда про Великдень 

Великдень – це одне з найважливіших християнських свят, яке відзначається на честь 

воскресіння Ісуса Христа. За переказами, Ісус Христос був розп’ятий на хресті, але через 

три дні воскрес, тим самим перемігши смерть і гріх. Ця подія стала символом вічної 

життя і надії для християн. 

- Чому ми фарбуємо яйця на Великдень? Які символи несе кожен колір? 

- Символіка писанки 

Писанка – це не просто фарбоване яйце, а справжній оберіг, який несе в собі глибокий 

символізм. Кожен колір і візерунок на писанці має своє значення: 

Червоний колір: Символізує життя, любов, радість, воскресіння. 

Чорний колір: Символізує землю, родючість, постійність. 

Жовтий колір: Символізує сонце, світло, тепло, багатство. 

Блакитний колір: Символізує небо, воду, духовність. 

Зелений колір: Символізує весну, оновлення, життя. 

Візерунки на писанках також мають своє значення. Це можуть бути геометричні фігури, 

рослинні орнаменти, зображення тварин. Кожен візерунок несе в собі певне побажання 

або заклик до вищих сил. 

- Які страви готують на Великдень? 

- Які ігри грають діти на Великдень? 



- А ще є таке свято, як Івана Купала. У цей день плетуть вінки і стрибають через 

вогнище. Це свято води, вогню і квітів. 

- Чому Івана Купала вважають святом води і вогню? 

- Які обряди пов'язані з цим святом? 

- Чому плетуть вінки на Івана Купала? 

  Вихователь показує дітям ілюстрації або коротке відео з традиційними українськими 

святами, коментуючи, що відбувається на кожному зображенні. 

Інтерактивна гра "Що це за традиція?" 

- Діти розглядають картки із зображенням різних обрядів або свят (весілля, колядування, 

Великдень, Івана Купала тощо). Їм потрібно впізнати та назвати свято або звичай, яке 

зображено на картці. 

  – Ось, діти, подивіться на цю картку. Що тут роблять люди? Чи знаєте ви, яке це свято? 

  (Діти відповідають, вихователь допомагає і пояснює) 

-  А ще в Україні є дуже давня традиція робити ляльку-мотанку. Це особлива лялька, яку 

роблять своїми руками, без використання голки. Лялька-мотанка завжди була оберегом у 

домі. Її ставили на видне місце, щоб вона захищала родину. 

  Вихователь показує ляльку-мотанку та розповідає, як її робили наші предки. 

Фізкультхвилинка 

Хто ж там швидко так втомився? 

Хто ж там швидко так втомився 

І наліво нахилися? 

Треба разом нам всім встати, (вийти з-за парт) 

Фізкультпаузу почати. 

Сонце спить і небо спить (діти закривають очі долонями) 



Навіть вітер не шумить. 

Рано-вранці сонце встало (діти відкривають очі, потягуються, підіймати голову) 

І проміння всім послало (всі піднімаються на носочки та руки підносять вгору, потім 

розводять їх у сторони). 

Народна гра "Котилася писанка" 

- Після творчої роботи можна організувати рухливу народну гру. Діти стають у коло, в 

центрі якого котиться писанка (або її замінник). Діти співають народну пісню або вірш, 

поки котиться писанка. Дитина, до якої вона докотилася, повинна сказати одну традицію 

чи звичай, про який ми говорили на занятті. 

  - Давайте згадаємо наші традиції під час гри! 

- Якби ти міг створити своє власне свято, яке б воно було? 

- Як ти думаєш, чому важливо передавати традиції з покоління в покоління? 

- Який український звичай тобі подобається найбільше і чому? 

-  Діти, сьогодні ми дізналися багато нового про наші звичаї і традиції. Вони дуже 

важливі, тому що допомагають нам не забувати нашу історію і рідний край. І тепер ви 

знаєте, що кожне свято – це частинка нашого минулого, яку ми маємо берегти. 

- Які українські символи ти запам'ятав? 

- Які слова вітання використовують на Великдень? 

- Що таке колядки? 

- Які страви готують на Масляну? 

   


